

Eforturi maxime pentru conservarea apei în sol și întreținerea culturilor

Interviu cu ing. Eugen Lazu, director cu producția vegetală la Direcția agricolă județeană

— Tovarășe director, cum caracterizați starea prezentă a culturilor pe teritoriul județului?

— Foarte bună. Lucrările din toamnă s-au făcut corespunzător, cele din primăvară tot la fel. Starea de acum a culturilor — fidește sint și exceptii — prezintă garanția că în acest an se vor realiza producții vegetale la nivelul și chiar peste nivelul planului.

— De câteva zile seceta se resimte și în zona noastră. În această situație, condițiile de evoluție în vegetație a culturilor se modifică. Ce recomandări faceți?

— Am să mă refer în primul rând la cerealele păioase. Grîul, secara, orzul, orzoaica, ovăzul, cum spuneam, promit recolte frumoase, dar aceasta nu înseamnă că de acum încercăm bratele și așteptăm secerisul. Seceta, mai mult ca sigur, va declanșa un atac puternic de dăunători; mă refer la plosnițele cerealelor și muștele cerealelor. De aceea, fiecare lan trebuie controlat zilnic. De îndată ce se observă atac de dăunători, trebuie executate operativ tratamentele de rigoare în perioada și dozele specificate în buletinele de avertizare.

Pe loturile semincere trebuie făcute lucrări în plus, în spe-

cial de purificare biologică. Să reținem faptul că producem sămînță pentru necesarul județului și al economiei naționale și să nu uităm că sămînța a rămas și va rămîne cea mai rentabilă investiție.

— Vă propun să treceti la prășitoare...

— În ce privește prășitoarele, obiectivul primordial este

La zi în agricultură

conservarea rezervelor de apă din sol. În acest context, tot timpul, cultura trebuie menținută la densitatea optimă, curată de buruieni, solul afinat, plantele viguroase, fără atac de dăunători. Experiența demonstrează că productiile record se obțin numai de pe terenurile ce sînt ținute permanent sub control și se intervine ori de cîte ori e nevoie. Productiile mari realizează uneori fără respectarea acestor condiții sînt întimplătoare. Agricultură este o disciplină practică, o știință foarte profundă, cu reguli tehnologice precise de care trebuie să se țină seama.

— Să adăncim puțin problemele legate de cultura cartofului.

— Avem pentru acest an cultivați cartofi pe 8 300 de hectare. Pînă acum cultura a evoluat normal. Rebilonatul a intrat în cote finale. A început și prășila I manuală sau mecanică. Dusmanii cartofului sînt gîndacul din Colorado și mana. În acest an, datorită secetei, gîndacul va apare cu 10—15 zile mai devreme. Momentul optim de combatere este atunci cînd larvele din stadiul I sînt negre și de mărimea unor furnici și larvele din stadiul II au culoarea roșie. Tratamentele făcute mai devreme sau mai tîrziu nu au eficiența dorită.

— Un cuvînt și despre erbicidare.

— Tratamentul se va face numai după ce s-a încheiat rebilonatul. După administrarea erbicidului în lanul respectiv nu se vor executa lucrări timp de 10—12 zile.

— Ce urgente sînt în legumicultură, pomicultură, viticultură?

— După cum se știe, legumele sînt mari consumatoare de apă. Pentru a se putea obține productiile planificate rezervele de apă din sol trebuie menținute permanent la nivelul optim, adică la circa 450 metri cubi/ha. În acest scop, este necesar să fie folosite la

(Continuare în pag. a III-a)

I. FLESCHE

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A PRIMULUI MINISTRU AL MALAYEZIEI, DATO SERI DR. MAHATHIR MOHAMAD

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășului Constantin Dăscălescu, primul ministru al guvernului, luni după-amiază a sosit la București primul ministru al Malayeziei, Dato Seri dr. Mahathir Mohamad, care efectuează o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Oaspetele este însoțit de Mohd Adib bin Hj. Mohd Adam, ministrul informațiilor,

Tan Sri Zakaria bin Hj. Mohd Ali, secretar general în Ministerul Afacerilor Externe, de consilieri, experți și alte persoane oficiale.

Pe aeroportul Otopeni, împodobit cu drapelul de stat ale celor două țări, primul ministru malayezian a fost salutat de tovarășul Constantin Dăscălescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, de alte persoane oficiale române.

Inițiativele muncitorești — IZVOR NESECAT DE SPORIRE A EFICIENȚEI ECONOMICE

Un rol important în îndeplinirea sarcinilor de plan la întreprinderea „Emailul roșu” din Mediaș revine inițiativei creatoare a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor. Numai în 1982, prin aplicarea mai multor inițiative s-a înregistrat o eficiență economică de peste 5,6 milioane lei, după cum urmează: „Fiecare inginer și tehnician să realizeze un studiu în afara obligațiilor de serviciu” — 1 230 000 lei, „Prin cercetare să reducem importul de materii prime, materiale și piese de schimb” — 2 855 000 lei, „Nici un gram de email pierdut” — 297 720 lei și „Contul colector de economii al grupei sindicale” — 1 270 000 lei. Ultima dintre aceste inițiative se aplică în 21 de grupe și cuprinde peste 2050 oameni ai muncii, care au realizat economii suplimentare de 6 700 kg email, 6 960 kg tablă, 73 000 kWh energie electrică, 8 350 saci hîrtie, 365 kg deșeu cupru, 480 kg lacuri și vopsele și 65 kg folie P.V.C.

O atenție deosebită a fost acordată aplicării în viață a hotărîrilor Conferinței Naționale și ale plenarelor C.C. al P.C.R. privind reducerea consumului de materii prime, materiale și energie, pentru asigurarea unui regim sever de economii în această privință. Măsurile stabilite au asigurat în 1982 economisirea a 18,3 t combustibil convențional și

23 400 kWh energie electrică. Importurile au fost reduse cu 2,2 milioane lei la pigmenți, au fost recuperate 342 t frite, iar consumul de tablă a fost redus cu 2,2 milioane lei.

Aplicarea inițiativelor muncitorești s-a soldat cu bune rezultate și în acest an. La nivelul trimestrului I, eficiența economică a acestora se ridică la 1 364 mii lei. Inițiativelor amintite li s-au adăugat altele, precum: „Să lucrăm o zi pe lună cu energie electrică economisită” (o reducere de 1 244,4 MWh/an față de 1982), „Să lucrăm o zi pe lună cu combustibil economisit” (o reducere de 1 751 mii mc/an, adică 2 013,6 t.c.c. față de 1982) și „Să lucrăm o zi pe lună cu tablă economisită”.

În preocuparea C.I.T. din întreprindere figurează dublarea numărului studiilor tehnico-economice realizate prin forțe proprii și crearea unor noi sorturi de email.

În atenția cercetătorilor medieșeni — REDUCEREA CONSUMURILOR MATERIALE ȘI ENERGETICE

Colectivul de cercetători de la I.C.P.A.O. Mediaș desfășoară o activitate susținută pentru îndeplinirea sarcinilor ce îi revin potrivit Programului-directivă de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic, adoptat de Congresul al XII-lea al partidului — pe linia reducerii consumurilor materiale și energetice (prin perfecționarea tehnologiilor existente), precum și a importurilor. Astfel, s-a reușit în cursul anului 1982 încheierea a 13 tehnologii a căror aplicare duce anual la un spor de beneficii de 21,2 milioane lei și de 70,5 milioane lei la producția marfă, economii de 23 700 t.c.c. combustibil, 15 Mw energie electrică și o reducere a importurilor cu 70 milioane lei.

Au fost luate măsuri de restructurare a consumurilor de materii prime și materiale și înlocuirea marilor consumatori energetici cu alții mai mici. A fost alcătuită în acest scop o comisie la nivelul Consiliului științific, a cărei activitate în 1982 s-a reușit în economisirea a 267 mii m.c. gaz metan și 43 kWh energie electrică; în trimestrul I a.c. nivelul economiilor s-a situat la 110 mii m.c. gaz metan și 7 mii kWh energie electrică.

În ceea ce privește utilizarea materiilor prime și materialelor, prin gospodărirea judicioasă a acestora s-au economisit în 1982 400 mii lei, iar în trimestrul I a.c. — 105 mii lei.

În continuare, prin tematică de cercetare se are în vedere reducerea consumurilor materiale și energetice, inclusiv prin revizuirea tehnologiilor gata elaborate.

Realizarea tuturor sarcinilor la fondul de stat — o cerință primordială a fiecărei localități, a fiecărui gospodar al acestora

O pîrghie importantă de participare a țărănimii la dezvoltarea economică a țării, la schimbul echitabil de produse între sat și oraș, la creșterea bunăstării și calității vieții întregului nostru popor o reprezintă, fără îndoială, sistemul de contractări și achiziții, surse de bază pentru constituirea fondului de stat de produse agricole. Legat de aceasta, la Conferința pe țară a președinților consiliilor populare, se-

cretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu arată că „se impun măsuri hotărîte și acordarea unei atenții corespunzătoare activității gospodăriilor agricole personale și particulare, care au o pondere importantă în realizarea multor produse agricole, mai cu seamă în zootehnie, pomicultură și legumicultură”. Și nu întimplător, adăugăm noi, pentru că numai creșterea puternică a numărului de animale în gospodăriile țărănești, asigurarea în întregime a necesarului acestora de produse animaliere și vegetale pot conduce la realizarea unui belșug

de produse agroalimentare care, la rîndul lui, va asigura nevoile de consum, dar și alte cerințe ale economiei naționale. Sigur că, pe această bază, vor crește și veniturile țărănimii, ale oamenilor muncii din agricultură.

De altfel, prevederile recentelor decrete ale Consiliului de Stat vizează tocmai aceste aspecte, subliniind, cu limpezime, înaltele îndatoriri cetățenești care revin fiecărui locuitor din satele și comunele țării privind sporirea producției agricole, legumicole și zootehnice, desfacerea produselor în condiții de echitate și legalitate, prin contractări și pe piață. Cu alte cuvinte, acum mai mult decît oricînd, încheierea de contracte și livrările la fondul de stat trebuie privite și înțelese ca o sarcină de cea mai mare însemnătate și răspundere, ca expresie concretă, angajantă a unui amplu și substanțial dialog economic între sat și oraș

(Continuare în pag. a III-a)

Mircea BITU



În imagine — stand pentru probe de durabilitate la arcuri spirale mici în laboratorul de fiabilitate al I.P.A. Sibiu

Foto: Fred NUSS

OAMENI ȘI FAPTE

IOAN LUCACI și... autocritica sa

Îl știu de ani de zile pe președintele Cooperativei agricole de producție din Șeica Mare. Ceea ce te cucerește la Ioan Lucaci este vesnicul său neastâmpăr, stilul său de lucru cu adevărat dinamic. La ora 5 dimineata se află în zootehnie, apoi controlează fiecare brigadă, după ce vede oamenii în câmp se întoarce din nou în zootehnie, lucrează cot la cot cu ei la prașilă, transport, depozitat furaje, laudă când trebuie, dojenește când este cazul. Pune mare preț pe fapte. Ioan Lucaci în acest an, mai precis la 20 martie, în calitate de președinte al C.A.P., a preluat din nou Complexul de îngrășat tineret taurin de la Șeica Mare. Iată cu ce a început: a rămas în grajd o zi și o noapte; a observat că o parte din viței nu ajung la iesle decât după ce cei mai puternici se satură; a introdus imediat furaje la discreție și pe timpul nopții. Prin această metodă a reușit ca în decurs de 40 de zile să îmbunătățească indicatorul de spor zilnic în

greutate cu 0,220 grame/animal. A luat imediat măsuri de populare a complexului. S-a făcut luntre și punte și a mai procurat 400 de viței. A amenajat 2 tabere de vară unde vor fi scoși la pășune viței între 250—300 de kilograme.

Nu pot încheia aceste însemnări pînă nu vă mai prezint o nouă ispravă a lui Ioan Lucaci. De curind, a fost sacrificat de necesitate un vitel. „Ați imputat vitelul?” a fost întrebat de la Direcția județeană agricolă. „Sigur! — a răspuns Ioan Lucaci. Pofțiți chitanța”. Pe chitanța figura numele lui... Ioan Lucaci, și al economistului de fermă. „Ingrijitorul nu are nici un fel de vină?” a fost întrebat. „Nu! — a răspuns el hotărît. Omul ne-a sesizat defectul la cușetă și noi am fost cei care nu am luat măsuri urgente de reparare. Așa că, sintem buni de plată...”

... Acesta e Ioan Lucaci pe care îl cunosc din anul 1947. Îl prețuiesc și îl stimmez ca pe un om de toată isprava.
I. FLESCHEAN

Eforturi maxime pentru conservarea apei în sol și întreținerea culturilor

(Urmare din pag. 1)

capacitate toate instalațiile de udare. Sistemele trebuie să funcționeze fără întrerupere ziua și noaptea. Să se încheie grabnic plantatul rosiilor, ardeilor, vinetelor, telinei etc. În acest an s-au cultivat legume și plante furajere de talie mică în toată plantațiile de pomi. Lucrările de întreținere a acestor culturi trebuie făcute cu aceeași exigență ca și pe tere-

nurile destinate producerii de legume.

În pomicultură și viticultură avem specialiști foarte buni. Ce trebuie să facă, când trebuie să facă, cum trebuie să facă — depinde de starea de vegetație a fiecărei plantații în parte. Fiecare specialist trebuie să acționeze cu pricepere și spirit de răspundere pentru a aplica cele mai prompte și eficiente măsuri în cazul fiecărei culturi.

(Urmare din pag. 1)

desfășurat pe baza principiilor eticii și echității socialiste.

Împreună am hotărît, împreună să înfăptuim!

Se știe că un rol deosebit de important în realizarea tuturor sarcinilor și obligațiilor la fondul de stat, în finalizarea cu succes a acțiunii de contractare revine consiliilor populare. Legat de aceasta, tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta că „ele trebuie să acționeze cu toată fermitatea și exigența în realizarea producției, în înfăptuirea programului de autoaprovizionare, pentru a se pune capăt tendinței de autoconsum, pentru a se respecta neabătut prevederile planului”. Într-adevăr, consiliile populare sînt chemate să asigure toate condițiile pentru asigurarea bazei materiale necesară sporirii producțiilor vegetale și a efectivelor de animale, adoptînd măsurile organizatorice cele mai potrivite, atribuind în acest scop locuitorilor satelor — pe baza contractelor încheiate — terenurile pentru pășunat, cele pentru realizarea unei părți din furajele necesare creșterii și întreținerii acestora. Aici este momentul să relevăm și un alt aspect. Sarcinile de plan în ceea ce privește fondul de stat s-au stabilit ținîndu-se cont, în fiecare caz în parte, de posibilitățile reale ale fiecărei localități, ale fiecărei gospodării. Ele sînt incluse, după cum se știe, în planul în profil teritorial al fiecărei comune, plan dezbătut și aprobat în sesiunile consiliilor populare și devenit, din acel moment, lege de bază a activității, obligație unanim și în cunoștință de cauză asumată! Analiza stadiului de reali-

zare a sarcinilor la fondul de stat, a contractelor ca sursă principală de constituire a acestuia la nivel de județ certifică faptul că, în multe comune, această sarcină economică primordială a fost privită cu seriozitate și răspundere, iar rezultatele sînt pozitive. Așa se explică, de pildă, îndeplinirea și chiar depășirea planului pe județ la speciile bovine adulte, tineret bovin, carne de pasăre, lapte

organizarea muncii, de a mobiliza spiritul civic, gospodăresc al obștii. Dar ele reflectă, să nu ne ferim să spunem, și contribuția modestă, nesemnificativă a locuitorilor din unele comune față de o sarcină economică de cea mai mare însemnătate pentru noi toți, de vreme ce nu putem consuma mai mult decît producem! Toamă de aceea, cuvîntul de ordine, sarcina prioritară a acestei săptămîni trebuie să

Realizarea tuturor sarcinilor la fondul de stat

de oaie, legume ș.a. Aceeași analiză ne dezvăluie însă, și la această oră, mari diferențe, mari discordanțe în cadrul aceluiași localități. Am auzit, și nu o dată, cadre de conducere de la nivelul comunelor care încercau să „explice” neîndeplinirea indicatorilor de plan la unele specii prin depășirile (unele doar... simbolice) înregistrate la alte poziții. Un asemenea punct de vedere nu poate, nu trebuie să fie acceptat de vreme ce prevederile din plan s-au stabilit ținîndu-se cont, pe lângă posibilitățile existente, de nevoile reale, bine determinate ale județului nostru. Să subliniem în acest context, așa cum am mai făcut și cu alte ocazii, că realizările diferite, inegale de la o comună la alta nu reflectă nicidecum diferențele de potențial economic sau de resurse ci, în primul rînd, de preocupare, de interes, de răspundere în ultimă instanță. Ele, aceste rezultate diferite sînt oglinda stilului de muncă al conducătorilor consiliilor populare, al primarilor inșiși, al priceperii lor de a-și

fie, pretutindeni în județ unde mai există restanțieri...

...Încheierea grabnică, la nivelul planului, a tuturor contractelor!

Analiza stadiului realizării contractelor relevă și o altă concluzie: și frunțașii și codașii sînt, an de an, cam aceiași! Iată, comunele Alțina, Arpașu de Jos, Porumbacu de Jos, Dirlos, Blăjel și Poplaca și-au îndeplinit planul la contracte, spre cinstea lor, în totalitate. Cu realizări bune, umbrite doar de unele mici restanțe, posibile de recuperat cu încă un efort se prezintă comunele Loameș, Roșia, Vurpăr, Șura Mică, Chirpăr, Orlat, Blăjel, Bazna și Axente Sever. Urmează o a treia categorie de localități (Nocrich, Avrig, Apoldu de Jos, Cristian, Ludos, Dumbrăveni și Agnita) cu restanțe la cite trei poziții din plan, în principal la oi, miei și lapte de vacă. În sfîrșit, există apoi o a patra categorie de localități (Sadu,



Electricienii David Olaru și Ioan Brincoveanu verificînd, înaintea montajului, aparatele de măsurat vibrații destinate termocentralelor — produse la ICMENERG Sibiu

Foto: Fred NUSS

„Săptămîna propagandei juridice”

În ziua a doua a „Săptămîni propagandei juridice”; astăzi, 17 mai, vor avea loc următoarele manifestări: ● la Liceul ind. nr. 7, ora 13, expunerea-dezbatere: „Cauze, condiții și împrejurări care determină formarea personalității tînarului pentru muncă și viață”. Participă procuror Ioan Emrich de la Procuratura județeană Sibiu ● la Lic. „Independența”, ora 13, expunerea: „Educarea tineretului în spiritul normelor de conviețuire socială și al legilor țării, condiție majoră a formării personalității acestora”. Participă Dan Condurat, avocat ● la Lic. „Gh. Lazăr”, ora 13, expunerea: „Unele aspecte ale acțiunii ostile desfășurate de cercurile reacționare din exte-

rior pentru influențarea negativă a procesului de educare și formare a tineretului”. Participă mr. Nechifor Ignat de la Inspectoratul jud. al M.L. ● la întrepr. „Balanța”, ora 15, expunerea: „Infrațiunile și gravitatea faptei comisă prin violență”. Participă procuror Ovidiu Silaghi de la Procuratura locală Sibiu ● la I.J.T.L. Sibiu, ora 15, expunerea: „Siguranța traficului rutier în sezonul estival”. Participă lt. maj. Constantin Suciu din Miliția municipiului Sibiu ● la întreprinderea mecanică, ora 15, expunerea: „Acțiuni de prevenire a comiterii fenomenelor antisociale”. Participă Gheorghe Borza, judecător la Tribunalul județean Sibiu.

INFORMAȚII

ANUNȚ IMPORTANT

În vederea executării unor lucrări la conducta de aducțiune (municipiul Sibiu), se intrerupe alimentarea cu apă miercuri, 18 mai 1983, între orele 6 și 21 în cartierele Hipodrom, Vasile Aaron, Valea Aurie, Ceferiștilor, zona centrală, Gușterița și zona industrială est. În restul cartierelor presiunea va fi redusă.

Flori de mai

În cadrul săptămîinii culturale medieșene „Flori de mai” — manifestare aflată la cea de a XI-a ediție — astăzi, ora 13, la întreprinderea „Vitrometan” se desfășoară „Ziua sticlarului”, cu care prilej va avea loc o dezbateră pe tema noutăților în producția de sticlărie, urmată de o expoziție de creație tehnică și artistică a sticlarilor.

De asemenea, tot astăzi, ora 15, la întreprinderea de geamuri va avea loc o dezbateră pe tema „Tineretul și creația tehnico-stiințifică contemporană” urmată de un concurs „cine știe cîștigă” pe teme profesionale.

La ora 17, la Casa de cultură a sindicatelor din localitate va avea loc un spectacol de gală cu filmul „Intunericul alb”.

Concert simfonic

Astăzi, ora 19,30, în sala Teatrului de stat din Sibiu are loc concertul simfonic al Filarmonicii de stat. În program: Tiberiu Olah — Armonii IV, „Omăgiu lui Enescu”, P. I. Ceaiikovski — Concertul pentru vioară în re major, F. Schubert — Simfonia a VIII („Neterminată”). Dirijor — Petre Șbârcea, solist — Morina Iașvili (U.R.S.S.).

Spectacol

Elevii și absolvenții claselor de canto și balet ai Școlii populare de artă din Sibiu prezintă astăzi, ora 18, pe scena Casei armatei un spectacol de muzică cultă și balet sub genericul „Armonii de primăvară”.

Prezențe sibiene pe scene artistice interjudețene

Duminică, 15 mai, s-a desfășurat la Șugag (Alba) Festivalul pastoral interjudețean la care județul nostru a fost reprezentat de grupul vocal al Căminului cultural din Roșia — formație clasată pe locul II în cadrul etapei județene a actualei ediții a Festivalului național „Cîntarea României”.

„Impresii de călătorie din China”

Clubul „Amicii munților” din Sibiu, în colaborare cu Universitatea cultural-stiințifică organizează miercuri, 18 mai a.c., de la ora 19,20, în sala „Studio” a Casei de cultură a sindicatelor, partea a treia a expunerii: „Impresii de călătorie din China”. însoțită de diapozitive color. Prezintă dr. Liane și Horst Henning Schlosser, din Mediaș.

„Nota zero la purtare”

Piesa „Nota zero la purtare”, în interpretarea colectivului actoricesc al Teatrului din Botoșani — programată în sala Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu — va fi prezentată astăzi, 17 mai, de la orele 17 și 19,30, în sala Clubului „Independența” din Sibiu.

TELEGRAME EXTERNE

• La nivel mondial, producția de bunuri alimentare, în special cea de grâu, a înregistrat în cursul ultimilor ani, o creștere constantă atât în țările dezvoltate, cât și în cele în curs de dezvoltare.

Ritmul creșterii la producția de grâu a fost același cu cel al creșterii demografice. Aceste lucruri au fost relevate în cadrul seminarului „Alimentația și lumea în secolul al 21-lea”, desfășurat în orașul iugoslav Novi Sad, concomitent cu Târgul internațional agricol din acest oraș. După cum transmite agenția Taniug, participanții la seminar au arătat că, în prezent, hrana oamenilor se bazează în principal pe un număr de circa 20 de specii vegetale, dar cercetările științifice au pus în evidență existența a aproximativ 3 000 de plante diferite ce ar putea fi utilizate, în diverse moduri, drept alimente.

• La Casablanca s-a încheiat cea de-a 30-a ediție a Târgului internațional la care au participat 27 țări, printre care și România. Țara noastră a fost prezentă cu un pavilion cuprinzând exponate și mostre ale întreprinderilor românești de comerț exterior: Mecanoexport-import, Mahinexportimport, Electronum, Electroexportimport, Chimimportexport, Danubiana, Forexim, Vitrocim, Romsit și Ilexim.

La încheierea târgului, țării noastre i s-a acordat medalia de bronz.

• Primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, s-a pronunțat, în cadrul unui miting organizat în localitatea Komotini, pentru crearea unei zone denuclearizate în Balcani.

Papandreu a subliniat că guvernul său socialist este ferm hotărât să contribuie la transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii, liberă de armament nuclear. „Faptul că Grecia este o țară relativ mică nu o scutește de îndatorirea de a depune eforturi energice în scopul apărării păcii nu numai pe continentul european, ci și pe întreaga planetă” — a spus șeful cabinetului elen.

• Miniștrii agriculturii din țările membre ale Pieței comune s-au reunit la Bruxelles, într-un nou efort de soluționare a problemei spinose a fixării prețurilor la produsele agricole pentru acest an — relatează agenția Reuter. Potrivit agenției, dosarul pe care urmează să-l examineze miniștrii agriculturii este deosebit de complex, întrucât creșterile prețurilor garantate, acordate celor peste 8 000 000 de fermieri din C.E.E. urmau să fie asigurate până la 1 aprilie, dar imposibilitatea de a se ajunge la un acord a dus la amânarea sine die a îndeplinirii acestei promisiuni, ceea ce a făcut ca agricultorii să piardă milioane de dolari.

• După cum scrie cotidianul „Al Ahram”, egipteanul Ibrahim al Karimi, în vârstă de 160

de ani, păstor în regiunea Ismailia, având 88 de nepoți și strănepoți, continuă să se bucure de o excelență sănătate. El a asistat la inaugurarea Canalului Suez, în 1869, după ce a participat la săparea acestei căi de navigație internaționale, informează agenția France Presse.

• Banca Africană pentru Dezvoltare (B.A.D.) a hotărât să ofere asistență financiară sporită țărilor de pe continentul african pentru a le ajuta în depășirea dificultăților pe care acestea le întâmpină în privința plăților externe. Potrivit statisticilor băncii, datoriile externe ale țărilor africane erau, în 1981, de 84,9 miliarde dolari, față de 17,1 miliarde în 1971.

• La Viena s-au încheiat lucrările reuniunii Comitetului sindical internațional pentru pace și dezarmare (asa-numitul „Comitet de la Dublin”), în cadrul căreia au fost examinate probleme referitoare la pregătirea Adunării mondiale „Pentru pace și viață, împotriva războiului nuclear”, ce va avea loc în iunie, la Praga, măsurile întreprinse în legătură cu marcarea, la 1 septembrie, a „Zilei acțiunilor sindicale pentru pace”, precum și alte probleme.

În documentul final adoptat este exprimată profunda îngrijorare față de sporierea continuă a încordării în lume.

• Camera Deputaților (parlament) din Liban a aprobat luni, acordul cu privire la retragerea efectivelor militare israeliene de pe teritoriul libanez — informează agenția United Press International.

• În capitala panameză s-a anunțat că navigația prin Canalul Panama este afectată de scăderea nivelului apei în condițiile secetei pe care o cunosc unele regiuni ale țării. S-a precizat că, deși în zona străbătută de canal s-au înregistrat precipitații, nivelul lacului Gatun, care, împreună cu lacul Alajuela, alimentează ecluzele, a coborât cu 7,5 metri, ajungând la „un punct critic” — relatează agenția France Presse. În perioade normale, prin canal pot trece nave cu un deplasament de cel mult 60 000 tone.

• Vicepremierul australian Lionel Bowen a lansat un apel la proclamarea întregii emisfere sudice a globului pământesc drept zonă denuclearizată. Luând cuvântul la conferința laburistilor din statul New South Wales, el a apreciat că guvernul australian trebuie să avanseze oficial o asemenea inițiativă și să acționeze pentru organizarea în acest scop, a unei conferințe internaționale.

• La Jakarta s-au deschis lucrările celei de-a 7-a conferințe internaționale în domeniul gazelor naturale lichefiate. La conferință participă 1 200 de delegați din 16 țări, care vor prezenta ultimele realizări în domeniul utilizării și dezvoltării acestei surse de energie.

INTREPRINDEREA TRANSPORTURI AUTO SIBIU

incadrează de urgență CONDUCĂTORI AUTO, categoriile C, D, E și sudori pentru autobazele: Sibiu, Mediaș și Agnita. Informații suplimentare la sediul I.T.A. din str. Rusciorului nr. 48, telefon 1 70 90.

— 186 —

COOPERATIVA „PROGRESUL” SIBIU

A DESCHIS O BRUTĂRIE, în strada Brutarilor nr. 2 (colț cu str. 9 mai).

Programul de lucru cu clienții este între orele 7—15.

Unitatea execută produse de bună calitate cu materialul (făina) clientului.

— 184 —

I.M.M.N. COPȘA MICA

incadrează MAÎSTRI ELECTRICIENI, categoriile 5 și 6.

Incadrarea se face în condițiile Legii nr. 12/71 și a Legii nr. 57/74 republicată.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii sau la telefon 4 03 20, interior 116.

— 179 —

CLUBUL NEVĂZĂTORILOR SIBIU

incadrează INSTRUCTOR

Informații telefon 1 32 44 sau 3 15 54.

— 181 —

INTREPRINDEREA „13 DECEMBRIE” SIBIU

incadrează urgent:

• OPERATORI CHIMIȘTI pentru stația chimizare tăbăcărie.

Informații suplimentare la biroul personal al întreprinderii.

— 168 —

OFICIUL JUDEȚEAN PENTRU STUDII PEDOLOGICE ȘI AGROCHIMICE SIBIU

INCADREAZĂ DE URGENȚĂ absolvent (băiat) al liceului agricol, cu domiciliul în Sibiu, pentru postul de recoltator probe sol.

— 173 —

ANUNȚURI FAMILIALE

• Cu ocazia pensionării, soția, copiii și nepoții urează lui IOAN CIONTEA — multă sănătate, viață îndelungată și fericită lângă cei dragi! (1436)

Soția, copiii, nora, ginerele și nepoții anunță cu adîncă durere, încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost un bun soț, tată și bunici

IOAN SCHIAU
— 73 ani —
(învățător pensionar)
Înmormîntarea azi, 17 mai, ora 12, din Sibiu, str. Mașiniștilor 58. (1406)

Familia îndurerată anunță încetarea fulgerătoare din viață a celei care a fost o minunată soție și mamă

ELEONORA CHIOREAN
— 41 ani —
Nu te vom uita niciodată. Înmormîntarea — azi, 17 mai, ora 11, din Sibiu, Hipodrom I, bloc N.
Soțul Augustin, fiul Florin și întreaga familie (1402)

Soția, mama, copiii anunță cu durere încetarea din viață a bunului lor soț, fiu și tată

SABIN TARCEA
— 45 ani —
Înmormîntarea — azi, 17 mai 1983, ora 13, în satul Mag. (1430)

Colectivele consiliilor județean și municipale ale sindicatelor își exprimă regretul pentru încetarea din viață a celei care a fost

VIVORICA COLDEA (1398)

Colectivul formației VI de la întreprinderea „13 Decembrie” Sibiu este profund îndurerat de moartea fulgerătoare a bunei lor colege

ELEONORA CHIOREAN
și exprimă familiei sincere condoleanțe. (1425)

Colectivul de oameni ai muncii din Centrul de proiectări Sibiu este alături de colega lor Ileana la marea durere suferită prin decesul mamei sale

EMILIA ITTU (1421)

Colectivul secției SUCREE — I.R.E. Sibiu — este alături de colegul lor Schuster Hans, la durerea pricinuită de decesul mamei sale și transmite familiei sincere condoleanțe. (1432)

Colectivul secției mecanizare „Electromontaj” Sibiu este alături de ing. Ilie Orăștean în greaua suferință provocată de decesul tatălui său.

Sincere condoleanțe. (1404)

Colectivul serviciului plan de la întreprinderea „Independența” Sibiu este alături de ing. Teodor Murgu — șef serviciu — la marea durere suferită prin decesul mamei sale, și transmite sincere condoleanțe familiei îndurerate. (1418)

Locatarii blocului N. sc. C, Hipodrom I sînt alături de familia Chioorean la greaua pierdere suferită prin decesul celei care a fost

ELEONORA CHIOREAN
Sincere condoleanțe. (1403)

Mica publicitate

PIERDERI

• Pierdut diplomă de absolvire, eliberată de Grupul școlar energie electrică Cimpina (1965), pe numele Pescaru Ion, Agnita. O declar nulă. (1423)

• Pierdut cal, talie mare, sarg, pintenog picioare spate, breaz, cicatrice spata stînga. Adresați Popșor Ioan, Boita, 324, județul Sibiu. Recompensă bună. (1397)

• Pierdut contract de închiriere nr. 40296/7.X.1974, eliberat de I.J.G.C.L. Sibiu, pe numele Sava Gheorghe. Îl declar nul. (1399)

• Pierdut foaie parcurs nr. 841549/7 mai 1983, eliberată de I.J.T.L. Sibiu, pe numele Cosma Vasile. O declar nulă. (1433)

• Pierdut fișă de lichidare, eliberată de întreprinderea „Independența” Sibiu, pe numele Joimir Traian. O declar nulă. (1414)

VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

• Vînd Dacia 1300, din depozit. Sibiu, telefon 1 20 31, orele 16—20. (1431)

• Vînd apartament două camere, dependințe, cu preluare contract. Sibiu, telefon 2 35 80, orele 8—14. (1332)

• Vînd apartament două camere, confort I, etaj II, Hipodrom III, bloc 88, ap. 9, telefon 2 34 72. (1353)

• Vînd Dacia 1300 și „Mobra”. Sibiu, telefon 3 83 87, orele 10—17. (1375)

• Vînd mobilă diferită, sufragerie, dormitor, covor persan. Telefon 2 60 30, zilnic. (1438)

• Vînd apartament 3 camere, confort I, Strand (eventual schimb cu autoturism Dacia 1300—1310, nouă). Sibiu, telefon 1 62 74, orele 16—19. (1435)

• Vînd urgent apartament liber, confort I, 3 camere, Hipodrom I, bloc 20, ap. 15. Telefon 3 94 29, orele 18—20. (1373)

• Cumpăr un cărbune și disc, eventual ferodou de ambreaj pentru Moskvici 1500. Telefon 2 39 46, prof. Poclitaru. (1411)

• Vînd urgent apartament liber, confort I, 3 camere separate, parchetate, pivniță, pret de stat sau preluare contract, V. Aaron, bloc 7, ap. 44, lângă viaduct (după-amiază). (1420)

• Vînd urgent apartament 3 camere (cărămiză), Strand, Telefon 1 28 30, Sibiu. (1393)

• Vînd Dacia 1100, Sibiu, telefon 1 82 68, după ora 17. (1407)

• Vînd Dacia 1100, perfectă stare, Sibiu, telefon 2 02 66, după ora 15. (1389)

• Vînd medicament Depot-implet — fiole, Sibiu, telefon 1 54 36. (1391)

• Vînd motocicletă CZ 175 cmc, Sibiu, str. Ștefan cel Mare 147, bloc 3, ap. 415, după ora 19.30. (1392)

• Vînd apartament două camere, Hipodrom I, bloc 25 (S), ap. 26. Telefon 2 96 41. (1393)

• Vînd Dacia 1300, Sibiu, telefon 1 79 37 sau 133, Gura Rîului. (1405)

• Vînd casă, singur în curte, Sibiu, telefon 1 67 80, familia Mechea. (1413)

• Vînd Dacia 1300 și ladă din lemn, Sibiu, telefon 1 38 02. (1417)

• Vînd scindură de un tol, Sibiu, telefon 1 42 15. (1424)

• Vînd convenabil Dacia 1300, Sibiu, Hipodrom I, bloc 13, ap. 17, Simtion. (1427)

• Vînd Ford Taunus 15 M 1300, Sibiu, telefon 7 12 32, după-amiază. (1434)

• Vînd mobilă: dormitor, sufragerie, preț convenabil, Sibiu, str. Negoii 13 — dimineața, (1446)

• Vînd Fiat 850, perfectă stare, Sibiu, str. Vasile Alecsandri 14, orele 9—13; 18—20. (1416)

• Vînd convenabil Dacia 1300 — 113 000 km, Sibiu, telefon 1 30 37. (1410)

• Vînd casetofon auto stereo și cazan încălzire centrală, Sibiu, str. A. Mureșianu 4 A. (1412)

• Vînd sufragerie furnir nuc, dulapuri, bufet bucătărie, Sibiu, telefon 3 24 31. (1415)

• Vînd motocicletă Simson sport 250, Săliște, nr. 926, Barbu Vasile. (1428)

• Vînd Dacia 1300, Sibiu, telefon 3 83 05, după ora 16. (1422)

• Vînd var pastă, Sibiu, telefon 3 27 27, după ora 17. (1419)

INCHIRIERE

• Tinără caut garsonieră de închiriat. Telefon 1 71 17, inter. 15, orele 7—15. (2408)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament două camere, confort II, Hipodrom 3, cu similar cartier V. Aaron, Telefon 2 93 92, orele 17—19. (1409)

• Cedez 3 camere, bucătărie, baie, cămară, pivniță, grădiniță. Doresc două camere bloc, Hipodrom I, plus două camere I.L.L.E. — central, Telefon 1 64 59. (1396)

• Cedez apartament confort II — două camere Reghin, pentru similar Sibiu. Informații Sibiu, str. Plopilor 13. (1390)

• Schimb două apartamente: două camere, bucătărie și dependințe — I.L.L.E. plus apartament a două camere bloc, proprietate personală, situate la adrese diferite, cu casă trei camere, singur în curte. Accept variante. Telefon 2 48 20, după ora 17. (1395)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID, (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 — Telefoane: Redactor șef 1 28 10; Redactor șef adjunct 1 33 33; Secția economică — politică — administrația 1 31 83; Secția socială — cultură — sport — scrisori 1 25 06; Tiparul Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64 —